

开着私家车 街头摆地摊 鹤壁俩“公子哥” 练摊励志

记者 王磊

“稀罕了,还有开着小轿车在街上摆地摊的。”28日晚上,在新世纪广场散步的一些市民惊奇地发现,两个各自开着轿车的年轻人在广场北侧的空地上摆起了地摊。

记者“探营”:小老板原是“公子哥”

当日20时许,记者赶到新世纪广场北侧入口停车场处,发现一些人正围着两个蹲在地上的年轻人问东问西,在一辆黑色“标致”轿车的大灯照射下,可以看到两个年轻人面前摆放着一只小纸箱,一些花花绿绿的小物件从纸箱上一直摆到地上。因为观看和询问的人比较多,两个年轻人似乎有些招架不过来,但能够看出来他们对每位询问的顾客都在竭力地作着解答。

“那辆为地摊照明的轿车就是其中一个年轻人开来的。”一位市民告诉记者。她是看着两个年轻人开车过来然后摆摊的,“当时一看他们那架势,我还以为是卖啥贵重东西的呢,后来一看竟然都是十块八块的小东西。”两个年轻人的“奇怪”行为很快引起了一些路人的好奇。

一个为“练摊”年轻人帮忙的共青团员向记者介绍,两个年轻人和他都是同学,两个人的家庭都比较殷实,在朋友圈里都称他们为“公子哥”。

“老板”开口:摆地摊是为接受磨炼

随着夜色渐深,广场上的游人也越来越少。21时30分,一直蹲坐在地上的两个年轻人终于站起身,准备收摊了。记者和他们聊了起来。

两个年轻人一个姓肖,一个姓王,既是同学也是好朋友。二人从小衣食无忧,也没有遭遇过什么挫折。工作后,二人虽然仍过着一帆风顺的生活,还都开上了私家车,但挣钱的不易已经让他们有了比较深的感受。

“前不久,我们的一个同学自己开店当了老板。”小肖告诉记者,上个月,他的一位同学在20岁生日那天独立开了一家自行车专卖店,这给他的内心带来了很大的触动。“我们年龄相当,可我们还在花父母的钱。”同学的行开业的当天晚上,小肖和小王决定也要自己当“老板”,“不为别的,就是要体验一下创业的艰辛,磨炼磨炼自己。”

一番探讨之后,小肖和小王凑了140元批发来了一些日常小物品,在新世纪广场摆下了人生的第一个“摊位”。

经过一个多小时的苦心经营,一位顾客买了一对“风火轮”(自行车车轮灯),他们收了11元。“不知道,一做还真难啊!”两个年轻人感慨之余,又总结出了得失:收获的喜悦非常甜,没有完全克服以往的优越心理,做事还缺少足够的耐心和细心。

父母感言:儿子懂事心里高兴

昨日,记者联系上了小肖的父亲肖先生。对于儿子摆地摊的事情,肖先生表示,之前听儿子提起过,“他能有这样的想法我非常高兴,我和他妈妈支持他这样做。”据肖先生介绍,他们家现在的生活条件在鹤壁本地来讲应该够得上中等靠上,儿子从小到大都生活在一个较为顺利的环境中,为此他还一直担心儿子遇到挫折时缺乏应对的勇气和能力。前几天,儿子突然告诉他说要去“摆地摊、当老板”时,他还有些不敢相信,以为儿子只是图个新鲜。后来他看到儿子和同学真的去进了货、摆了地摊,并且没向家里要一分钱,他和爱人都非常高兴。儿子这样做会不会掉了父母的“价”呢?记者问。肖先生爽朗地笑了,“不吃些苦受些磨难怎么能有出息?我们不图他们挣的那点钱,他们有独立创业的勇气,我们非常高兴,也会一直支持的。”

市民声音:励志应褒扬,方式可商讨

两个年轻人开着私家车街头摆地摊不仅吸引了市民的眼球,同时也引来了争议。杨先生认为,现在很多孩子生活在富裕的家庭里,优越感和懒惰让这些孩子与社会大环境“脱节”,而街头摆摊恰好可以给他们一个接触和认识真实生活的机会,同时也能培养他们自立自强与解决问题的思维和勇气。市民王先生则表达了另一种声音,“励志还可以选择更合适的方式,摆地摊会影响到城市的管理。”

普通高招落幕

共有6318名新生被录取

本报讯(见习记者 刘善新 通讯员 王社英)历时40余天的2007年我市普通高招集中录取工作全部结束,我市共计有6318人(包括对口和专升本)被录取,其中本科录取2810人,专科录取3508人。

据市教育局高招科统计,在我市录取的新生6318人中,普通

高中毕业生5609人(重点本科337人,其中文科73人,理科264人;普通本科1623人,其中文科739人,理科884人;本科三批570人,其中文科207人,理科363人);录取对口生(普通中专、成人中专、职业中专、职业高中、技工学校、中等幼师师范学校毕业生)本科34人,专科428人;录

取专升本(普通高等学校优秀毕业生)245人,录取对口单招本、专科各1人。

市教育局按照《河南省招生办公室关于报送2007年普通高校招生自行放弃入学资格考生名单和组织专科补录工作的通知》,对新生流失率达到一定比例的高职高专组织补录,对本科层次的

招生,在常规录取工作结束后,不再组织补录。凡尚未被任何院校录取且分数达到相应要求的考生须到市、县招办填报补录志愿和办理相关手续,填报时间为:9月26日8:00~27日18:00。具体事宜可咨询市招办:3372806,浚县招办:5504348,淇县招办:7260130。



集市占国道 车辆难通行

8月27日,记者在淇河路与107国道交叉口处拍摄的交通堵塞的镜头。当天是农历七月十五,是当地农村集会的日子。淇河路西段街道两侧摆满了各种摊位。在淇河路与107国道交叉口处,有些摊位占据着国道,致使交通堵塞。一些司机和市民说,集市设在城市街道上,不仅仅是影响交通,更重要的是影响城市的形象。

记者 李国庆 摄

警方清查贸易区

本报讯(记者 韩海波)8月23日早晨6时30分至中午12时,市公安局淇滨分局在市局刑警支队、特警支队的配合下,对新区贸易区开展了大规模的清查行动,共清查比对人员643人,查处卖淫窝点1个,刑事拘留1人,行政拘留3人。

新区贸易区是一个流动人口集散区,区内租赁房屋、小旅店、美容美发厅、流动人口较多,容易藏污纳垢,是新区案件易发区。

8月23日早晨6时,160名公安民警全部着装整齐集合,6时30分准时到达贸易一区,按照事先分工快速进入各自的岗位开展相关工作。

社会各界 关爱窦泉勇之子

本报讯(记者 邓少华)“泉勇离开我们一年多了,这段时间里,我和孩子受到社会各界的关爱,我们永远不会忘记这一切。”8月27日,已故鹤壁区实验中学高级物理教师窦泉勇的妻子杨兰秀写来感谢信,向一年多来关爱窦泉勇家人的市教育局、市高中等单位的爱心人士表示感谢。

窦泉勇,鹤壁区实验中学高级物理教师,2006年4月病逝。在长达20年的育人生涯中,他助人为乐、严谨治学、诲人不倦的精神,犹如一支红烛,燃烧了自己照亮了别人,他先后被授予“鹤壁区优秀共产党员”、“增辉鹤壁十佳人物”等荣誉称号。窦泉勇去世后,其生前所在的学校、他所教过的学生及社会各界纷纷向其家人伸出关爱之手。今年中招过后,市教育局、市高中领导先后来到窦泉勇家中,主动减免其子的学费,使其顺利进入市高中学习。

窦泉勇的妻子杨兰秀感激地说:“泉勇走了,作为孩子的母亲,在督促孩子完成学业的同时,我要让孩子懂得感恩和报答,要把这种爱心传承下去。”

女子交警上岗执勤

本报讯(记者 韩海波 通讯员 王健军)8月27日,记者在新区黄河路口、华夏南路发现女交警开始上岗执勤。

据市交巡警支队政委卫万锋介绍,女子交警中队共有女交警10人,全部来自训练有素的特警支队,属我市在编的正式干警,大专以上学历,平均年龄21岁,身高1.65米以上。她们经过15天的全封闭训练之后开始上岗执勤。女子交警中队将采取统一食宿、统一装备的管理模式,主要在新区九州路、华夏南路、兴鹤大街、黄河路上采取高峰定岗、平峰巡逻的方式执勤。

